

Egy matematikatörténeti dokumentum, amelyet Peter Lax, Amerikában élő matematikus juttatott el hozzánk:

König Dénes levele Neumann Jánoshoz

II. Matematikai Budapest, 1941 nov. 12.
Tanszék Műgyetem rakpart 3.
Telefon: 256-156

Neumann János egyetemi tanár úrnak
Princeton

Kedves Barátom,

Úgy értesülök, hogy Dr. Lax Henrik budapesti főorvos családjával együtt a napokban Amerikába költözik. Magával viszi Lax Péter nevű VI. oszt. gimnazista fiát is. Én a fiatal Lax Péterrel több mint egy év óta matematikusi összekötésben vagyok. Személyes beszélgetésekkel és számos dolgozatából (amelyek elemi matematikai feladatok megoldását tartalmazták) a fiúnak rendkívüli matematikai tehetségéről győződtem meg. Pl. a Mat. Fiz. Társulat utolsó két tanulmányversenyének feladatait a hivatalos versenyzőket messze felülmúlva oldotta meg. Nem csak az ő érdekének, hanem a közérdeknek is megfelelne, ha ez a rendkívüli tehetség továbbra is ápolatnék és támogatatnék. Arra kérek tehát, hogy ha majd Lax Péter valami kérdéssel, kéréssel vagy tanácsért fordulna Hozzád, légy szíves őt a jövődő tudóst megillető jóindulattal pártfogásodba venni.

Igaz tisztelettel és barátsággal

König Dénes
Budapest, XI.
Horthy Miklós út 28.

König Dénes barátom kéréséhez a magam részéről, ki Lax Pétert szintén jól ismerem, a legmelegebben csatlakozom.

Szűcs Adolf

Neumann János egyetemi tanár úrnak
Princeton

Kedves Barátom,

Ugy értesülök, hogy Dr. Lax Henric budapesti kirvívrs
családjával együtt a napokban Amerikába költözik. Magánál
visei Lax Peter nevű VI. oszt. gimnazista fiát is. Én a fia-
dal Peterrel több mint egy év óta matematikai ismeret-
tetéstem vagyok. Szencéges beszélgetésekkel és számos dolgo-
zatokkal (melyek elvált matematikai feladatok megoldásait
tartalmazzák) a fiúmat rendszerint matematikai lehetőségeit
fejleszttem meg. Pl. az Mat. Fiz. Társulat utolsó két tanuló
versenyének feladatait a hivatalos versenyötlet mesére felül-
munkára oldotta meg. Nem volt az ő érdeklődés, hanem a kísér-
leteinek is megfellelni, ha ez a rendszerint helyes követelmény
is állhatatának is tanúságának. Ittára kerülhet tehát, hogy ha
majd Lax Peter valami kérdéssel, levelel vagy tanácsért
fordulna Hazrád, légy szives id a jövőbeni tudást megjelölt
jóindulattal pirtfogáddalba venni.

Igaz bizalommal és barátsággal

König Dénes
Budapest, XI.
Horthy utca 28.

König Dénes barátom kéréséhez a magam
részéről, aki Lax Pétert szintén jól ismerem,
a legmelegebben vállalkozom.

János Adorján